
𝒇(𝒙) נתונה הפונקציה  : תרגיל = 𝒙𝟒 − 𝟒𝒙𝟑 + 𝟏𝟎 

 

 .𝒙ואז שקף אותו סביב ציר  2כווץ אנכית את גרף הפונקציה בפקטור 

 : פיתרון

𝟏 -ב  התויש לכפול א 2ית את גרף הפונקציה בפקטור נככדי לכווץ א
𝟐

 : 

𝒈(𝒙) = 𝟏
𝟐
𝒇(𝒙)   =     𝟏

𝟐
�𝒙𝟒 − 𝟒𝒙𝟑 + 𝟏𝟎�    =     𝟏

𝟐
𝒙𝟒 − 𝟐𝒙𝟑 + 𝟓 

 

𝒚 = 𝒙𝟒 − 𝟒𝒙𝟑 + 𝟏𝟎 

 מקוריהגרף ה

 2כיווץ אנכי בפקטור 
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 :  "מכווצת"ה הפונקציהאת   -1 -ביש לכפול , 𝒙כדי לשקף את הגרף המכווץ סביב ציר , כעת

𝒖(𝒙) =   −𝒈(𝒙)   =   − �𝟏
𝟐
𝒙𝟒 − 𝟐𝒙𝟑 + 𝟓�   =   − 𝟏

𝟐
𝒙𝟒 + 𝟐𝒙𝟑 − 𝟓 

 

𝒚  קבל היאהתבקשנו להפונקציה ש = − 𝟏
𝟐
𝒙𝟒 + 𝟐𝒙𝟑 − 𝟓 

 

𝒚 = −
𝟏
𝟐
𝒙𝟒 + 𝟐𝒙𝟑 − 𝟓 

  מכווץהגרף השל  xסביב ציר שיקוף 

𝒚 
𝒙 


